



2023年11月9日 星期四

本专版在《茂名日报》《玉林日报》《梧州日报》《西江日报》《贵港日报》《云浮日报》《贺州日报》《阳江日报》《左江日报》《海口日报》《北海日报》《防城港日报》《河池日报》《来宾日报》同步刊发

电子邮箱:ylrbzb@163.com
电话:(0775)2829254
□责任编辑:傅雷鸣
□版面校对:何彩梅

B1

世界廣府人 共圓中國夢

Reunion of Overseas Cantonese & Pursuit of Chinese Dream

第四届世界广府人恳亲大会

The 4th Global Conference of the Cantonese

主办单位:肇庆市人民政府 政协肇庆市委员会 广府人联谊总会 广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会

中国·肇庆 | 2023·11

11月16日世界广府人欢聚广东肇庆



肇庆七星岩景色。

西江日报记者 杨永新 摄

第四届世广会六大亮点

1 高规格组委会“护航”诚意“礼遇”天下客

肇庆市委、市政府和广府人联谊总会、广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会高度重视第四届世广会的筹办工作，明确大会由肇庆市人民政府、政协肇庆市委员会、广府人联谊总会、广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会联合主办。

为加强大会的组织领导和高效有序推进，组建了高规格的大委会组委会，由肇庆市委、市政府主要领导和广府人联谊总会、广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会会长担任主任，肇庆市政协主要领导担任执行主任；组委会下设办公室和宣传活动组、会务接待组、招商推介组、城建交通组、安保组、卫生保健组等6个工作组。

以肇庆市委、市政府名义制定印发了《第四届世界广府人恳亲大会总体方案》并梳理了50项重点工作，明确工作任务、工作要求、责任单位、责任人、工作完成时限等，确保各项筹备工作落到实处。

2 办会恰逢其时共建大湾区美好未来

本届世广会是国家实施粤港澳大湾区发展战略以来首次举办的世广会，与上届世广会举办相隔六年，社会公众特别是海内外广府人高度关注。

当前，全省上下正按照粤港澳大湾区“一点两地”的战略定位，把粤港澳大湾区建设作为广东深化改革开放的大机遇、大文章抓紧做实，摆在重中之重。

肇庆举办本届世广会将紧紧围绕纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设，奋力抢抓“双区”和横琴、前海、南沙三个重大平台建设重大机遇，进一步团结侨胞、凝聚侨心、发挥侨智、汇集侨力，充分借助海内外广府人力量，开启“融珠入湾”新篇章。

3 从“云端”到线下活动更精彩多元

为充分发挥全世界广府人和侨团的智慧、力量和资源，进一步提升世界广府人恳亲大会的影响力和关注度，让海内外广府人都能目睹大会盛况，大会期间将对11月17日上午的大会开幕式进行全球网络直播，届时全球观众均可通过中新社旗下中国新闻网网站及APP平台收听收看。

此外，大会期间和前后围绕传承广府文化等中华优秀传统文化，弘扬“慎终追远、开拓奋斗、包容共济、敢为人先”的广府人精神，举办肇庆广府文化重彩年系列活动。主要包括评选第四届世界广府人“双十杰”、出版发行《肇庆典籍》、建设大会纪念石、制作首日封和纪念邮票以及举办粤剧精品展演、“肇庆高质量发展”招商引资推介系列活动、广府文化肇庆历史知识问答大赛、肇庆非遗

4 广府文化搭台

助力肇庆经济高质量发展

以第四届世广会为契机，凝聚全球广府人力资源，助力地方经济社会高质量发展，大会开幕式上将举办肇庆市投资环境推介和项目签约仪式。

目前，“肇庆高质量发展”招商引资推介系列活动正在有序推进。9月27日举办了2023年重点产业招商投资推介会，共有100余名海内外广府人企业家参加活动。

接下来肇庆市还将充分发挥广府人联谊总会、广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会的桥梁纽带作用，积极邀请海内外广府人前来肇庆走访交流、参观考察和投资兴业，不断发掘广府人资源，汇集广府人力量，为推动粤港澳大湾区建设和肇庆经济高质量发展贡献力量。

5 蓄侨势赋侨能

做好新时代“侨”文章

肇庆市是广东省重点侨乡之一，其中高要区、四会市、广宁县为全国县级重点侨乡。全市共有归侨3200多人、归侨侨眷和港澳眷属70多万人。旅居海外的华侨华人和港澳同胞70多万人，广泛分布在全球五大洲、57个国家和地区。

肇庆市将借世广会的“东风”，充分发挥“联系广泛、融通中外、遍布全球”的独特优势，主动服务中心大局，开展多层次的服务中心、创新创业、共促发展活动；不断拓展海外和新侨工作，扩大侨界资源覆盖面；与世界各地广府人、侨社侨团保持密切联系，提高为侨服务水平；传承弘扬中华优秀文化，展现新时代肇庆发展魅力。

6 延续广府文脉

谋建文化生态保护实验区

肇庆历史悠久，文化底蕴深厚，文化遗产丰富，境内遗留有大量珍贵的古遗址、古建筑、摩崖石刻和近现代重要史迹，孕育了广信文化、府城文化、端砚文化、龙母文化等文化品牌，在继承和弘扬广府文化方面取得了瞩目成就。

借助此次举办世广会的契机，肇庆将立足广府文化生态实际，谋划建设广府文化（肇庆）生态保护区。对标文化生态保护区建设目标，根据非遗分类标准和主要保护对象，形成具有肇庆地域特质的广府文化生态整体性保护主题群，体现肇庆广府文化的丰富内涵，彰显肇庆广府文化的精神价值，努力实现“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”的建设目标，推动肇庆文化繁荣发展，共促岭南文化百花齐放。

西江日报记者 陆志锋

记者近日获悉，由广东省肇庆市人民政府、政协肇庆市委员会、广府人联谊总会、广东省广府人珠玑巷后裔海外联谊会联合主办的第四届世界广府人恳亲大会（以下简称“世广会”），定于2023年11月16日至18日在广东省肇庆市举行。

据悉，世广会是世界性广府人大聚会，旨在以恳亲话乡情、增团结、促发展，高举爱国爱乡旗帜，传承广府文化等中华优秀传统文化，为新时代新征程构建新发展格局汇聚世界广府人力量。第四届“世广会”在肇庆举办，是国家实施粤港澳大湾区发展战略以来的首次世广会。这次大会既是肇庆认真贯彻习近平总书记关于做好新时代“侨”的文章重要指示精神，持续深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神的具体举措，也是肇庆按照“世界广府人·共圆中国梦”这个主题，扎实推进省委“1310”工作部署，加强海内外中华儿女大团结的重要行动。

据了解，本届世广会将邀请海外广府人华侨华人社团代表、港澳台有关社团代表、两广地区广府人城市代表团，以及广府文史研究专家学者约800人参会。为期3天的世广会，行程内容丰富，将举办肇庆市经济社会成就展、肇庆广府文化展、第四届世界广府人“双十杰”展，进行“双十杰”颁奖、肇庆市投资环境推介和项目签约、世广会举办城市交接仪式、第四届世广会纪念性地标揭幕仪式，“汇聚广府侨力助推粤港澳大湾区高质量发展”经济讲坛、广府文化肇庆讲坛、主题晚会、韶关市南雄珠玑巷“寻根之旅”“西江流域广府文化体验之旅”等活动，让海内外嘉宾体会广府文化的独特魅力和肇庆自然风光，以及历史文化、经济发展、城市建设成就。

目前，第四届世广会各项筹备工作正在有序推进中。作为本届世广会的主办城市，肇庆将充分发挥作为国家历史文化名城、广府文化重要发祥地之一的优势和特色，把此次活动打造成为团结凝聚世界各地广府人精神和力量的大会，传承弘扬广府优秀传统文化的盛会，为传承弘扬广府文化、团结海内外华侨华人作出肇庆担当和贡献。



2023肇庆广府文化庙会龙母文化及非遗舞蹈展演活动上演。

西江日报记者 梁小明 摄



11月2日，《龙母传奇》在肇庆粤剧演艺中心排演。该节目将作为肇庆广府文化重彩年系列活动，为第四届世广会献演。

西江日报记者 曹笑 摄



2022年5月，五彩斑斓广府艺术精品肇庆庆在肇庆市博物馆开幕。图为肇庆市粤剧团为市民们带来节目《拥抱大湾区》。

西江日报记者 曹笑 摄